УРОК №                                                                                                               Дата _________  Г-9

Тема. Додавання і віднімання векторів
Мета: освітня: Сформувати в учнів уміння знаходити суму й різницю векторів; домогтися засвоєння властивостей додавання і віднімання векторів; 

розвиваюча: розвивати вміння лаконічно й математично грамотно висловлювати свою думку; 

виховна: виховувати працьовитість, спостережливість, кмітливість.
Тип уроку: засвоєння нових знань, умінь, навичок.
Хід уроку
І. Організація учнів класу
Перевірка готовності учнів до уроку, налаштування на роботу.

II. Перевірка домашнього завдання 

З метою перевірки правильності виконання вправ домашнього завдання зібрати зошити учнів на перевірку.

2. Виконання тестових задач

Варіант 1

1. Знайдіть координати вектора АВ, якщо А (-1; 7); В (3;6).

А) (-4; -1);     Б) (4; -1);     В) (-4; -3);     Г) (3; 1).

2. Дано вектор а (3; 2). Відомо, що а = КМ. Знайдіть координати точки М, якщо К(1; -1).

А) М (5; 3);     Б) М (-4; -1);     В) М (4; 1);     Г) М (2; 3).

3. Знайдіть абсолютну величину вектора а (-8; -6).

А) 50;     Б) 
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;     В) -10;     Г) 10.

4. Абсолютна величина вектора а (х; 12) дорівнює 13. Знайдіть х.

А) 1;     Б) 5;     В) -5 або 5;     Г) -12,5 або 12,5.

Відповідь: 1 Б, 2 В, 3 Г, 4 В.

Варіант 2

1. Знайдіть координати вектора АВ, якщо А (3; -1); В (5;1).

А) (2; 2);     Б) (-2; 0);     В) (-2; -2);     Г) (8; 0).

2. Дано вектор а (3; 2). Відомо, що а = КМ. Знайдіть координати точки К, якщо М (5; -2).

А) К (1; 7);     Б) К (2; -4);     В) К (-2; -4);     Г) К (-2; 0).

3. Знайдіть абсолютну величину вектора а (12; -16).

А) 10;     Б) 20;     В) 200;     Г) 14.

4. Абсолютна величина вектора а (8; в) дорівнює 10. Знайдіть в.

А) 6;     Б) 2;     В) -6 або 6;     Г) -18 або 18.

Відповідь: 1 А, 2 Б, 3 Б, 4 В.

ІІІ. Формулювання мети й завдань уроку

Створенню позитивної мотивації навчальної діяльності сприятиме прикладна задача.

Задача. Лебідь, рак і щука одночасно тягнуть воза в напрямках, вказаних векторами a, b і c (див. рис). Чи зрушать вони воза з місця і якщо так, то в якому напрямку він буде рухатися?

Математична модель: знайти рівнодіючу всіх сил, що діють на матеріальну точку. Тут можна виконати додавання векторів. Отже, виникає необхідність вивчення питання про означення та властивості суми векторів.

ІV. Актуалізація опорних знань учнів

Встановити відповідність

	1.
	Що називається вектором?
	А
	
[image: image2.wmf]2

1

2

1

у

х

а

+

=



	2.
	Що називається нульовим вектором?
	Б
	Напрямлений відрізок

	3.
	Які вектори називаються рівними?
	В
	Відстань між початком вектора та кінцем

	4.
	Як знайти координати вектора?
	Г
	Однаково напрямлені вектори з рівними модулями

	5.
	Що називається модулем вектора?
	Д
	Вектор, початок якого збігається з кінцем

	6.
	Як знайти модуль вектора за його координатами?
	Е
	АВ(хВ –хА; уВ – уА)


Відповідь: 1Б, 2Д, 3Г, 4Е, 5В, 6А.
V. Вивчення нового матеріалу 

План вивчення нового матеріалу

1. Означення суми векторів а (а1; а2) і b (b1; b2)
Якщо координати векторів а і b відповідно дорівнюють  (а1; а2) і (b1; b2), то координати вектора а + b дорівнюють  (а1 + b1; а2 + b2).

2. Властивості додавання векторів:

а) переставна:

а + в = в + а;

б) сполучна: 

(а + в) + с = а + (в + с);

в) а + 0 = а.

3. Означення різниці векторів а (а1; а2) і b (b1; b2).

Якщо координати векторів а і b відповідно дорівнюють  (а1; а2) і (b1; b2), то координати вектора а - b дорівнюють  (а1 - b1; а2  -  b2).

4. Які вектори називаються протилежними?

Два ненульові вектори називають протилежними, якщо їх модулі рівні й вектори протилежно напрямлені.

5. Рівність а – в = а + (-в).

Щоб від вектора а відняти вектор в, можна до вектора а додати вектор –в.

VІ. Засвоєння нових знань і вмінь 
Виконання письмових вправ

1. Знайдіть координати й довжину вектора а, який дорівнює b + с, якщо: 

1) b (2; -9), с (6; 3); 

2) b (0; 4), с (-3; 0); 

3) b (-1; 5), с (1; -5).

Відповідь: 1) а (8; -6), 
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2) а (-3; 4), 
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;

3) а (0; 0), 
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.

2. Дано вектори а (4; 0) і в (1; -2) Знайдіть координати й абсолютну величину вектора с, якщо:

1) с = а + в;

2) с = а – в;

3) с = в – а.

Відповідь: 1) с (5; -2), 
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2) с (3; 2), 
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;

3) с (-3; -2), 
[image: image8.wmf]13

=

а

.

3. Дано точки А (-1; 4), В (0; -2), С(3; 5). Знайдіть координати вектора: 

1) АВ +а, де а (0; -2);

2) ВА + АС.

Відповідь: 1) АВ +а = (1; -8);

2) ВА + АС= (-3; 5).

Робота з підручником

№492

Сума векторів а (5; -3) та в (х; 4) дорівнює вектору с (2; у). Знайдіть х та у.

Розв’язання:

а (5; -3) + в (х; 4) = с (5 + х; 1). За умовою с (2; у), тоді 

5 + х =2;              у = 1.

х = 3.

Відповідь: х = 3, у =1.

VІІ. Підсумки уроку

1. Дайте означення суми двох векторів. Використовуючи це означення заповніть пропуски в правильній рівності:

m (…; y1) + n (x2; …) = k (x1 + x2; y1 + y2).
VІІІ. Домашнє завдання: § 14, № 490, № 491. Повторити формули для обчислення координат векторів, модуля вектора за його координатами.

Тест

Варіант 1

1. Знайдіть координати вектора АВ, якщо А (-1; 7); В (3;6).

А) (-4; -1);     Б) (4; -1);     В) (-4; -3);     Г) (3; 1).

2. Дано вектор а (3; 2). Відомо, що а = КМ. Знайдіть координати точки М, якщо К(1; -1).

А) М (5; 3);     Б) М (-4; -1);     В) М (4; 1);     Г) М (2; 3).

3. Знайдіть абсолютну величину вектора а (-8; -6).

А) 50;     Б) 
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;     В) -10;     Г) 10.

4. Абсолютна величина вектора а (х; 12) дорівнює 13. Знайдіть х.

А) 1;     Б) 5;     В) -5 або 5;     Г) -12,5 або 12,5.

__________________________________________________________________________

Тест

Варіант 2

1. Знайдіть координати вектора АВ, якщо А (3; -1); В (5;1).

А) (2; 2);     Б) (-2; 0);     В) (-2; -2);     Г) (8; 0).

2. Дано вектор а (3; 2). Відомо, що а = КМ. Знайдіть координати точки К, якщо М (5; -2).

А) К (1; 7);     Б) К (2; -4);     В) К (-2; -4);     Г) К (-2; 0).

3. Знайдіть абсолютну величину вектора а (12; -16).

А) 10;     Б) 20;     В) 200;     Г) 14.

4. Абсолютна величина вектора а (8; в) дорівнює 10. Знайдіть в.

А) 6;     Б) 2;     В) -6 або 6;     Г) -18 або 18.

Вектор. Модуль і напрям вектора. Рівність векторів. Координати вектора.

Встановіть відповідність.

	1.
	Що називається вектором?
	А
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	2.
	Що називається нульовим вектором?
	Б
	Напрямлений відрізок

	3.
	Які вектори називаються рівними?
	В
	Відстань між початком вектора та кінцем

	4.
	Як знайти координати вектора?
	Г
	Однаково напрямлені вектори з рівними модулями

	5.
	Що називається модулем вектора?
	Д
	Вектор, початок якого збігається з кінцем

	6.
	Як знайти модуль вектора за його координатами?
	Е
	АВ(хВ – хА; уВ – уА)


___________________________________________________________________________

Вектор. Модуль і напрям вектора. Рівність векторів. Координати вектора.

Встановіть відповідність.

	1.
	Що називається вектором?
	А
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	2.
	Що називається нульовим вектором?
	Б
	Напрямлений відрізок

	3.
	Які вектори називаються рівними?
	В
	Відстань між початком вектора та кінцем

	4.
	Як знайти координати вектора?
	Г
	Однаково напрямлені вектори з рівними модулями

	5.
	Що називається модулем вектора?
	Д
	Вектор, початок якого збігається з кінцем

	6.
	Як знайти модуль вектора за його координатами?
	Е
	АВ (хВ – хА; уВ – уА)
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